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Šťovík v lednu 2025 

 
 

8.1.  Česko, vědomostní hra. S sebou nic nepotřebujete. Sraz je v 16.00 
před školou, konec je v 17.45. 

   
15.1.  Výroba lapačů snů podle indiánů. S sebou barevné bavlnky, nitě, 

nůž a nůžky. Sraz je v 16.00 před školou, konec je v 17.45. 
   

22.1.  Hry v klubovně podle Vás! Každý si připraví nějakou hru, kterou 
by chtěl hrát. Sraz je v 16.00 před školou, konec v 17.45. 

   
29.1.  Kabinetová olympiáda, míry, odhady, krátké soutěže. S sebou 

dobrou náladu. Sraz je v 16.00 před školou, konec v 17.45. 
 

Výroba lapače snů 
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Lapač snů 
 
  Lze ho udělat i z mladé větve vrby nebo mladého výhonku vína. Po namočení po dobu  
alespoň půlhodiny, ne však déle než hodinu, opatrně smotejte výhonek nebo větvičku do 
kruhu a přebývající část kolem tohoto kruhu omotejte. To, co odstává, zastřihněte našikmo 
tak, jak jsme začišťovali navazováni útkových proutků při výrobě košíků, tj. tak, aby si řez 
"lehl" do kruhu. Správná velikost kruhu by měla odpovídat velikosti ruky dospělého člověka. 
Pak si vezměte dostatečně silný a pevný provázek o délce alespoň čtyřnásobku obvodu kruhu. 
Běžným způsobem vytvořte smyčku a uvažte ji okolo obou konců proutku tak, aby sloužila 
k zavěšení kruhu. Volným koncem provázku pokračujte ve vyplétání podle popisu. Postup 
Vám připomene drátkování. Jednotlivé smyčky utahujte s mírou, abyste proutek přílišným 
tahem nezdeformovali. Pokračujte po celém obvodu kruhu jednotlivými kroky o stejné délce 
tak, abyste poslední smyčku uvázali asi na půl kroku od závěsné smyčky. Kolem proutku by 
mělo být 7 -13 kroků. Druhý okruh vyplétání pak začínáme uprostřed prvního kroku stejným 
způsobem, jako v prvním okruhu. Takto pokračujte až na konec druhého okruhu, stejně tak 
začněte třetí, čtvrtý, pátý okruh. Tam, kde chcete mít perličku, ji nezapomeňte včas navléci na 
provázek, ze kterého pletete síť. Vyplétání ukončíte tak, že uprostřed necháte malý otvor nebo 
poslední okruh stáhnete, takže jej naberete na nitku jednoduše, bez drátkovací smyčky. Na 
konci vyplétání udělejte pečlivě uzel a zbytek provázku nechte viset. Podle níže uvedeného 
návodu na něj zavěste 2 - 3 pírka. Stejně tak lze pírko uvázat do středu sítě nebo několik pírek 
na několik různých míst sítě. Dřík pírka vyvažte pomocí kousku kůže a pak už jen tímto 
krásným dárkem popřejte někomu "krásné sny". 
 
 

Legenda o lapači snů 
 

  V dávných dobách, když ještě svět byl mladý, seděl starý muž na vysoké hoře a rozjímal. 
Tu se mu v podobě pavouka zjevil Iktomi, velký kouzelník a učitel moudrosti. Iktomi hovořil 
posvátným jazykem, kterému dovedl porozumět už jen starý muž. 
  Jak pavouk Iktomi hovořil, vzal starou vrbovou obruč, zdobenou peříčky, žíněmi a korálky, 
a začal splétat pavučinu. Vyprávěl starému muži o kruhu života, o tom, jak začínáme náš 
život jako nemluvňata, přicházíme do dětství a potom do světa dospělých. Nakonec 
přicházíme do stáří, kde se o nás musí pečovat jako na začátku. Kruh se uzavírá. 
  Iktomi řekl: "V každém období lidského života působí mnoho sil a je mnoho směrů, které 
mohou zasáhnout spolu s harmonií přírody, Velkým Duchem a jeho myšlenkami." Iktomi 
podal vrbovou obruč s utkanou pavučinou starému muži a řekl: " Pohleď, pavučina je 
dokonalým kruhem, ale uprostřed je otvor. Věříš-li ve Velkého Ducha, pavučina chytí tvé 
hezké sny a dobré myšlenky. Ty špatné odletí dírou ven. Pavučina ti pomůže dosáhnout tvých 
cílů a uchová tvé dobré nápady, sny a vize." 
  Starý muž o svém vidění pověděl svému lidu a ještě dnes mnoho z nás používá chytač snů 
jako pavučinu svého života. Visí doma nad postelí, prosívá sny a myšlenky. Ty dobré zachytí 
a nese životem. Ty špatné utečou.  
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